

Залесная ПРАВДА

Год издания 7-й
ЧЕТВЕРГ
22
апреля
1943 года
№ 25 (1156)
Ц. на 15 коп.

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВЗЯТЬ ОТ ЗЕМЛИ ВСЕ, ЧТО ОНА МОЖЕТ ДАТЬ

Участники районного совещания 10 марта приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства, в котором звали на себя обязательства—собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем по району не менее 10 центнеров с гектара. Данные обязательства обсудили колхозники и колхозницы на общих собраниях и, в свою очередь, приняли их, дав свое колхозное слово—выполнить.

Но, чтобы выполнить взятые на себя обязательства колхозы района должны не забывать о них, бороться за их реализацию, бороться за повышение урожайности не на словах, а на деле.

Одним из важных мероприятий в борьбе за высокий урожай является уход за озимыми культурами. Практикой доказано, что одна только подкормка озимой ржи дает прибавку урожая более 2 центнеров с каждого гектара. Это значит, что от проведения данного мероприятия колхозы района могут получить в текущем году дополнительно не одну тысячу пудов хлеба. А хлеб—это те же снаряды для фронта.

Подкормка озимых посевов на полях района проводится. Но

проводится она крайне медленно. Некоторые же колхозы и подкормке не приступили и мало об этом беспокоятся, даже ссылаются на отсутствие удобрений и, в частности, навозной жижи.

Не приступили к подкормке озимых колхозы имени Фрунзе (Шашки), «Кр. Рядиновик» и некоторые другие.

Чего недостает руководителям колхозов, которые попирают важное агротехническое мероприятие, золы нехватает, или явзвоза с навозной жижей? Нет. Недостает заботы об урожае, рассчитывают на авось и на то, что даст природа.

В каждом колхозе имеются в достаточном количестве местные удобрения: есть зола, птичий помет, навоз и навозная жижа. Работники сельского хозяйства не должны рассчитывать на то, что нам природа даст. Они обязаны использовать природу в своих интересах, применяя на практике современные правила агротехники.

Земля наших колхозов может давать высокий урожай, но при условии, если к ней будет проявлена забота. Земле нужно дать удобрения. Но из земли взять все, что нам нужно, в

всех, что она может дать.

Организованно проведем весенний сев!

ПОВЫСИМ УРОЖАЙНОСТЬ

Партия и правительство поставила перед нами, колхозниками, задачу повысить урожайность полей и собрать в этом году хлеба значительно больше, чем в прошлом.

Сознавая это, мы своим колхозом решили собрать зерновых культур не менее 10 центнеров

с гектара. Первое начало в борьбе за урожай нами положено на слабых участках посевов озимой ржи произвели подкормку минеральными удобрениями. За несколько дней подкормлено озимой ржи на площади 23 гектара.

П. Палашов, пред колхоза им Сталина.

ПРИСТУПИЛИ К ВЕСНОВСПАШКЕ

В Протасихинском колхозе приступили к весновспашке. Кургузов Кузьма Яковлевич и Лаптев Егор Федорович выполняют дневные нормы, вспахивая по 0,45 га, а Туманов Алексей Семенович

вспахивает за день 0,50 га. Колхозники выезжают в поле в 4 часа утра, а кончают работу в 8 часов вечера. Подкормку лошадей производят в борозде.

Н. Рузавин,

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ДИМИТРОВА

Наш колхоз им. Димитрова (Токарево) хорошо справился с подготовкой к весеннему севу. Семенами хорошего качества мы обеспечили не только свой колхоз, но и оказывали взаимопомощь другим колхозам. Ново-Ильинскому колхозу дали 200 килограммов льносемян, Пятиницкому колхозу—60 кг. проса и 40 кг. проса Кр. Об.

рабочему колхозу. Бригады и звенья укомплектованы, рабочие места они знают.

Крупного рогатого скота обучали 6 голов. На них приступили к выборочной весновспашке.

И Кокуркин, пред. колхоза.

НА 102 ПРОЦЕНТА

Ранним утром проснулась колхозная деревушка Елкино. В 3 часа 40 минут на конном дворе слышится говор людских голосов. Это колхозники пришли чистить своих лошадей.

—Ну, Бостя,—говорит 65-летний Бэрнов Василий Дани

лович 12-летнему подростку Смирнову,—сегодня едем пахать. И мы в этом году на весеннем севе не подкачаем. И, действительно, они не подкачали. В первый же день своей работы норму выполнили на 102 процента.

А. И. Летягина,

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля)

На Кубани части Нского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие 2 дня советские части истребили 4000 солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1400, но успехов не имели. На другом участке немцы бросили в атаку более 2-х полков пехоты, поддерживаемых крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным, сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбивали еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Нского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 27 немецких самолетов.

На Калининском фронте под

разделение, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей высотой. 6 раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно отхлынул назад. Перед высотами гитлеровцы оставили до 400trupов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля противник ввел в бой мотоциклетный и 2 пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю с 14 по 17 апреля выключительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 352 немецких самолета. Наши потери за этот же время 103 самолета.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков начал бой с 2 немецкими истребителями и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покровский заметил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, истребили до 2000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок

советские патриоты взорвали 29 ж-лезнодорожных и 39 шоссевых мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бремена. За время оккупации от непосильного труда и голода погибло до 250 человек. В деревне Калиты, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много других построек. В деревне Мирополье Смоленской области гитлеровцы согнали 75 жителей взрослых и детей и после страшных пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новохитинске, Ростовской области, немцы убили около 4000 мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новохитинска комиссия по потопленным жертвам фашизма, произведит раскопки рвов и ям, в которые гитлеровцы бросали расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Гитлер и его шайка распространяет в последние дни гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

В 1941 году бывшие польские военнопленные находились на строительных работах в районах западнее Смоленска. Вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области они попали летом 1941 года, после отхода советских войск, в руки немецко-фашистских палачей. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных.

Польское министерство национальной обороны поддалось на удочку гитлеровских провокаторов, подхватило их клеветнические измышления и обратилось в Международный Красный Крест с просьбой «расследовать» то, чего не было, вернее то, что было сделано гитлеровцами, а затем жульнически приписывают советским органам.

Появившееся вслед за этим заявление правительства генерала Сибирского на ту же тему

показало, что оно поддерживает провокационное заявление министерства национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

19 апреля в «Правде» была напечатана передовая статья «Польские сотрудники Гитлера» по поводу провокационного польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской печати было опубликовано сообщение ТАСС, в котором подчеркивалось, что на основании наведенных им справок, указанная статья в газете «Правда» полностью отражает позицию руководящих советских кругов в этом вопросе.

Тот паразитический факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати в одном и том же плане, дает возможность предположить, что она проводится по предварительному договору немецких оккупантов с гитлеровскими элементами из правительства Сибирского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что гитлеровские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и они делают новые шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

В Тунисе (Северная Африка) после захвата войсками союзников Сусы и продвижения их на

север к Эфидавиллю, борьба вступает в решающую стадию.

Линия фронта с юзиков проходит сейчас примерно в 65 километрах от Базерты и 40 километрах от Туниса—2-х последних опорных пунктов противника на северо-востоке Туниса.

Итапо-германское командование пытается любой ценой сохранить в своих руках хотя бы незначительную часть территории Туниса, находящегося на пересечении кратчайших морских и воздушных путей, между Гибралтаром и Суэцким каналом и между Африкой и Южной Европой. Прижатые союзниками к морю германско-итальянские войска пытаются выиграть время для проведения оборонительных мероприятий на южном побережье Карфагена. Однако, положение армии Роммеля явно неблагоприятное. На стороне союзников значительное численое превосходство, господство в воздухе и на море.

Успешное и быстрое завершение начаты с союзниками операций по очистке Туниса от вражеских сил, создаст непосредственную угрозу жизненно важным центрам гитлеровской коалиции.

Последним сдвигом, 8 английская армия, начал 20 апреля атаку против неприятельской оборонительной линии у Эфидавилля, уже прорвала ее и предвигается дальше.

Для составления рабочего плана бригады необходимо иметь в виду следующее:

1. Переосмотреть и утвердить нормы выработки и расценки.
2. Уточнить состав бригады и звеньев.
3. Разместить посевы по полям и бригадам.
4. Зарезервировать площади посева за звеньями по культурам (от 2 до 4 культур).
5. Дать плановое задание урожайности по культурам, бригадам и звеньям.
6. Установить объем тракторных работ и заключить договор с МТС.
7. Установить дифференцированные нормы высева и потребности семян (в зависимости от состояния почвы).
8. Способ и последовательность обработки каждого участка.
9. Выяснить и уточнить: площадь каждого поля и участка, какие культуры сеялись в прошлом году, всахано ли под зяби и качество зяби, какое удобрение вносились ранее, что предполагается внести в 1943 году, какие культуры намечены к посеву.
10. Исчислить нагрузку на живую тягловую силу: по вспашке, по боронованию, по посеву, по культивации.
11. Принять, что 4 вола равны 3 лошадям, 3 коровы равны 1 лошади.
12. Принять следующую форму основной таблицы рабочего плана:

на: номера по порядку. Место и вид работы, с указанием по какой культуре. Единицы измерения. Качественные показатели: га бина вспашка, количество следов при бороновании, норма высева и др. Объем работы все о, в т.ч. тракторами, живой тягловой силой, вручную. Периоды календарный срок—начало, конец. Дневная норма выработки. Продолжительность работы в днях. Требуется ежедневно: рабочих и лошадей, волов, коров, вывешта, и (наименование, количество).

При заполнении этой основной таблицы все операции сгруппировать в 4 основных периода.

1. Предпосевной. Очистка полей от сорняков, солом, пожнивных остатков, камней и прочее. Окончание вывозки местных удобрений. Выборочное боронование, весна вспашка, культивация.
2. Ранне-весенние работы. Весновспашка на нормальную глубину. Боронование зябок, боронование озимых, лушение и пр.
3. Сев ранних культур. Посев овса, гороха, ячменя, ячменя, льна, корнеплодов.
4. Сев поздних культур. Посев гречихи. Посадка картофеля.

Важные мероприятия это подбор кадров и расстановка сил.

Агроном *Н. Куфтин*.

Письма с фронта

КОЛХОЗНИКАМ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ НАХАРЬ» ВЯЗОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Дорогие колхозники и колхозницы моего родного колхоза! Шлю вам фронтовой привет и желаю провести весенний сев в самый короткий срок и с хорошим качеством. Посеять нужно не только, что дано по плану, а засеять и сверх плана гектары в фонд Красной Армии. Красная Армия нанесла врагу сокрушительный удар в течение зимы.

Но коварный враг еще силен и хитер. И он, как вор, пытается еще осуществлять свое гнусное дело.

Чтобы не быть у немцев в рабстве и чтобы немец не топ-

тал нашу священный землю своим поганым сапогом потребует много усилий.

Священное и качественное проведение весеннего сева будет лучшей помощью для фронта.

Я призываю вас работать на колхозных полях, не покладая рук, не считаясь ни с какими трудностями. Все трудности, какие выскочат, не боясь переносить вместе с нами фронтовиками. Этим самым мы приблизим час окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Прошу дать отчет

Д. Ф. Волков.

Землякам Рыжковского сельсовета

Здравствуйте, дорогие земляки к колхоза «Передовик», Рыжковского сельсовета. Шлю вам с фронта свой горячий привет.

Сообщаю вам, что 23 февраля в день 25-ой годовщины Красной Армии мне была вручена за отличное выполнение боевых заданий Командования на фронтах при осаде Сталинграда правительственная награда—медаль «За отвагу».

Дорогие земляки, призываю вас трудиться честно и добросовест-

но, выполняйте все то, что требует от вас фронт для скорейшего изгнания с нашей земли фашистских оккупантов. Старайтесь всеми силами помочь этому нашему общему делу.

И же заверю вас, что не пожалю ни сил своих, ни талмой жизни своей, чтобы оправдать доверие народа, и буду еще лучше и упорнее бороться, чтобы добиться окончательной победы над врагом.

Сержант *Алексей Бунов*

Используем богатства леса

Наш район богат лесами, которые таят в себе огромные богатства. Эти богатства нужно использовать на нужды Красной Армии и широких масс трудящихся.

В настоящее время аптека заготавливает основную хвою и выпускает новое лекарство так называемое «хвойный сосновый напиток» с витамином «С». Витамин «С» способствует увеличению скорости утомляемости и общей слабости организма, а также усиливает процесс расщепления в катаральном состоянии пищеварительного тракта и ды-

хлительных путей.

Таким образом, витамин «С» есть одно из главных условий для здоровья человека.

Школьники всегда приносили активное участие в сборе лекарственных растений. Надеемся, что и сейчас они займут первенство по сбору сосновой хвои.

Итак, дадим бойцам фронта необходимые медикаменты из лекарственных трав и укрепим их силы и здоровье на борьбу с фашизмом.

Васильева

ВЫРАЩИВАЙТЕ КОРМОВУЮ СВЕКЛУ РАССАДОЙ

Существуют два способа выращивания кормовой свеклы: 1) посев семенами, 2) предварительное выращивание рассады в парниках или на грядах с последующей пересадкой ее в поле.

Рассадный способ кормовой свеклы имеет ряд положительных сторон и заслуживает внедрения в широкую колхозно-совхозную практику. Эти положительные стороны заключаются в следующем: 1) происходит значительная экономия семян: при рассадном способе на один гектар кормовой свеклы требуется затратить всего 3 кг. семян, вместо 12—16 кг. при обычном способе культуры ее—посевом семенами, 2) получается повышенный урожай корнеплодов по 100—200 центов с га, 3) при рассадном способе весной имеет ся более длительный срок для тщательной обработки почвы и очищения ее от сорняков, 4) на выращивание рассады и пересадку ее в грунт требуются дополнительные затраты труда, но зато дальнейший уход за рассадной свеклой сильно облегчается.

Как вырастить рассаду кормовой свеклы. Место для выращивания рассады надо отводить на южном склоне, защищенном постройками или лесом от холодных северных ветров с плодородной почвой. Рано весной участок перепахивается и вносятся быстро действующие удобрения из расчета на каждые 100 кв. метров рассадника следующие нормы: суперфосфата 8—10 кг и калийной соли 5—7 кг. Минеральные удобрения можно заменить местными органическими—куриным пометом, золой и др. Затем устраи-

ваются гряды поперек склона участка, высотой от 20—30 см, шириной 1 метр. Поверхность гряд тщательно разрыхляется граблями, чтобы верхний слой почвы был совершенно рыхлым. Посев семян на грядах производится рядами через каждые 4—5 см, возможно раньше около половины апреля. На один гектар надо вырастить рассады кормовой свеклы 85 тыс. штук (включая рассаду на подсадку). На каждом кв. метре рассадника должно быть не больше 500—600 растений. Таким образом на гектар посадки надо 140—170 кв. метров рассадника, на которые потребуются высеять 3 кг. семян.

Уход за рассадой должен быть самым тщательным. Для защиты от холодов гряды на ночь закрываются рогожами или соломенными матами.

Всходы в рядах прореживаются на расстоянии 4 см, сорняки полются, а почва между растениями все время поддерживается в рыхлом состоянии. Очень важно произвести подкормку рассады. Для подкормки пригодна навозная жижа с добавлением суперфосфата—на одно ведро жижи 40 граммов суперфосфата. Норма внесения подкормки 3 литра жижи на 1 кв. метр, с разбавлением ее водой (на 1 ведро жижи 5—7 ведер воды). Подкормка повторяется 2—3 раза.

Высаживать рассаду в поле нужно, когда она будет иметь не менее 3—4 настоящих листочков, а корешки достигнут толщины гусиного пера. Высадка рассады в поле производится следующим образом. Обработанный и подготовленный участок маркируется, т.е. намечаются ряды

для посадки через 50 см. По намеченным рядам (бороздкам) производится посадка рассады через каждые 25 см. Высаживать рассаду лучше всего в пасмурный день или к вечеру, когда спадет жара. Перед высадкой рассады из гряд, она сильно обильно поливается водой. Вынутая из земли рассада корнями обильно смачивается в густом растворе коровьего навоза и затем укладывается в корзины и укрывается сверху влажным мхом или листьями, перевозится в поле.

Посадка рассады в поле производится так: саженным колышком по бороздке грядки через принятое расстояние (25 см) делаются ямки глубиной 13—14 см, и шириной 3,5—4 см куда наливают поллитра воды и как только вода впитается в почву в ямку вставляют рассаду так, чтобы корешок ее держался отвесно и ни в коем случае не загнил. Глубина посадки до самых листочков, но чтобы не засыпать землю сердечка. После этого к растению прижимается боком земля. Вокруг корешка не должно быть пустот и посаженный корень должен крепко держаться в земле.

На 7—8 день после посадки рассады производят проверку корнеплодов и там, где растения не прижились, производится подсадка новой рассады, иначе будут пустые места.

Дальнейший уход за корнеплодами при рассадной культуре будет заключаться в поливании междурядий и в рядах между растениями, подкормке, удалении сорняков и так далее.

Завед. отделом кормодобывания областной зоотехнической станции *Н. Скрыбин.*

О ПОВЫШЕНИИ ВСХОЖЕСТИ СЕМЯН

Семена—основа высокого урожая. Если их качество плохое, то лучшего урожая не получишь. Надо поэтому не только вовремя засеять семена на всю плановую площадь, но обязательно довести до установленных кондиций. Это значит—очистить их, отсортировать, проверить на всхожесть, провести протравливание и т.п.

Об этом подробно сказано в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г. Там есть и такой пункт: «В случае жизненных условий селекционных полей, обработки их равной весной путем проветривания и обогрева воздухом в тонком слое по методу академика Лысенко, с последующей проверкой всхожести контрольными методами лабораторными».

Посев семенами с низкой всхожестью у нас запрещен. Но такие семена в ряде случаев можно привести в состояние хорошей всхожести. Это избавит колхозы от большой работы по обмену.

Академик Лысенко доказал, что низкая всхожесть семян может быть обусловлена разными причинами. Либо у многих из них зародыши мертвы, либо зародыши живые, но семена еще не прошли так называемого периода покоя. В первом случае остается один выход—обменять семена. Но если зародыши живы, семена можно привести в кондиционное состояние.

Период покоя объясняется тем, что оболочка семян не пропускает воздух, а у некоторых растений даже и воду. Находясь в семени запас питательных веществ. Поэтому питательные вещества как бы не готовы для потребления их зародышем. Но если снять оболочку хотя бы с той частью, где находится зародыш, конечно не повредив его, доступ воздуха к питательным веществам будет обеспечен. Спящее семечко при определенной температуре и влажности начнет быстро прорастать.

Вот почему очень важно выяснить подлинную причину низкой всхожести семян данной партии.

Как это сделать? Академик Лысенко дал очень простой ответ на этот вопрос. Надо из каждой партии семян взять, с соблюдением всех правил отбора, средние образцы и выделить из этих образцов по 100 или 200 зерен. Отобранные семена следует смочить водой, разложить на влажной подстилке и дать им набухнуть. Затем иглой нужно снять семенные оболочки с зародышей и поставить семена на проращивание. Снятие оболочки—простое дело, хотя без навыка кажется кропотливым. Поэтому академик Лысенко рекомендует также менее совершенный, но более легкий способ. Зародыши (именно зародыши, а не зерновка вдали от зародыша) прокалываются иглой или булавкой. После этого семена ставятся на проращивание.

Все жизнеспособные семена после этого прорастут. А общее количество семян известно. Поэтому легко подсчитать процент их жизнеспособности. По взятому образцу определяется и качество всей партии семян. Станет известно, живы зародыши или они погибли.

Если установлен, что в семенах с низкой процентом всхожести зародыши живы и лишь находятся в покое, то довольно легко добиться высокой всхожести семян всей партии.

Для этого необходима определенная температура в 5—10—15 градусов выше нуля и доступ воздуха. С этой целью семена, хранящиеся в обычных серфохранилищах, следует ранней весной разгрести тонким слоем для обогрева их наружным воздухом. На протяжении 10—15 дней их нужно периодически сажать периодически. Таким путем семена из маловсхожих превращаются в хорошо всхожие.

После такой операции семена до высева в поле обязательно должны пройти проверку на всхожесть через контрольную лабораторию. И если окажется, что они не обладают полной кондиционной всхожестью, то высевать их нельзя.

Проф. *И. Презент.*

Отв. редактор *В. И. Галочкин.*